

## **Отзыв**

на автореферат диссертации Нафиевой Алины Илалтдиновны на тему: «Химиотерапия в комплексе с нестериоидными противовоспалительными препаратами гериатрических собак и кошек с онкологическими заболеваниями репродуктивной системы», представленной в диссертационный совет Д 220.034.01 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана», на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – «Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных».

В настоящее время проблема онкологии вышла на первый план в гуманной и ветеринарной медицине. Научные исследования и практические наблюдения выявляют связь между злокачественными заболеваниями и опухолями человека с подобными болезнями животных. Онкологические заболевания чаще регистрируются во второй половине жизни животного.

Диссертационная работа Нафиевой А.И. посвящена совершенствованию лечебных мероприятий по снижению токсичности химиотерапии больных раком молочной железы и репродуктивной системы собак и кошек.

В процессе исследования проведён мониторинг новообразований репродуктивной системы и молочной железы среди собак и кошек, дана клинико-морфологическая оценка эффективности «Доксорубицина» при нерезектабельных новообразованиях половой системы, изучена эффективность модулятора «Сарколитин К-9» в сочетании с химиотерапией при венерической саркоме кобелей.

По материалам проведенных исследований опубликовано 6 научных работ, из них 3 работы опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Основные положения, заключение и практические предложения, сформулированные в диссертации, отвечают целям и задачам работы. Результаты исследований обработаны, представлены в таблицах и рисунках, их достоверность не вызывает сомнений. Выводы логически верны, сформулированы четко. Работа имеет теоретическую и практическую значимость, является законченным трудом.

Считаю, что диссертационная работа Нафиевой А.И. соответствует положению ВАК и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям докторским, а ее автор заслуживает присвоения степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – «диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных».

Главный научный сотрудник лаборатории болезней органов размножения и молочной железы  
НИЦ ГНУ Всероссийский НИВИ патологии, фармакологии и терапии Россельхозакадемии,  
доктор ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

 Михалёв Виталий Иванович

27.10.2017 г.

394087, г. Воронеж, ул. Ломоносова 114-б,

Государственное научное учреждение Всероссийский научно-исследовательский ветеринарный институт патологии фармакологии и терапии Российской академии сельскохозяйственных наук,

8 (473) 253-92-81, e-mail: [vnivipat@mail.ru](mailto:vnivipat@mail.ru)

Подпись В.И. Михалёва заверяю:  
ученый секретарь ВНИВИПФИТ  
кандидат биологических наук



 Т.И. Ермакова